

Izrael je na pokraji války, Netanjahu nemá na výběr

infokuryr.cz/n/2023/03/28/izrael-je-na-pokraji-valky-netanjahu-nema-na-vyber

kuryr

28. března 2023



Před časem, bezprostředně po podepsání mírové smlouvy mezi Íránem a Saúdskou Arábií zprostředkované Čínou, jsem napsal, že mnozí nechápou rozsah toho, co se stalo. Čas plynul a jen líní nepsali, že jde o největší porážku USA na mezinárodním poli za poslední dobu. Křehká rovnováha skončila a je jasné, že se vše brzy sesype jako domino a jako první padne Izrael.

Většina neizraelské veřejnosti málo rozumí tomu, co se děje v této zemi, v zemi, kde žijí. A situace se stále více vymyká kontrole. Bližší pohled na události umožňuje s vysokou mírou pravděpodobnosti předpokládat, že se na obzoru rýsuje válka. A ne speciální vojenskou operaci, podobnou těm, které Izrael provedl více než jednou proti arabskému terorismu („Lité olovo“ v roce 2009, „Cloud Pillar“ v roce 2012, „Nezničitelná skála“ v roce 2014), ale skutečné vojenské operace. Vzhledem k tomu, jak jsem uvedl výše, málokdo mimo Izrael (a dokonce i v Izraeli samotném) ví, natož chápe, co se děje, pokusím se velmi stručně vysvětlit jak situaci, tak i to, proč vyvolává pocit předvečera války.

V Izraeli je nemyslitelné množství stran. Žádná strana proto nemůže získat ve volbách absolutní většinu, což jí dává právo sestavit vládu. Hrůza je, že ani dvě nebo tři strany nemohou získat tuto většinu. V současném Knesetu (parlamentu) je 10 stran. Po pravém východním smlouvání s křikem, házením zboží, falešným boucháním dveřmi si strany vyjednaly místa ve vládě. Ale ve vládě byly nacionalistické strany, jejichž vůdci **Ben-Gvir** a **Smotrich** postavili se proti samotné existenci palestinského státu a vyzývají k rozšíření izraelského území na Západní břeh. To ale není tak špatné, protože to není v reálu příliš proveditelné. Ale fakt, že se premiér Netanjahu pevně rozhodl změnit celý soudní systém Izraele, je vážný.

V každé zemi existují tři složky vlády: výkonná, zákonodárná a soudní. Říká se, že existuje i čtvrtá moc – moc médií. Ale nechme toho zatím. Zákonodárná moc, parlament, je volen, výkonná moc, ministerstva jsou jmenována vítěznou stranou nebo koalicí. Ale máme problémy se soudnictvím. Izrael má oficiálně Nejvyšší soud. Postupem času, s rozšířením praxe rušení zákonů přijatých Knesetem jako nevyhovujících základním zákonům, se Nejvyšší soud ustanovil jako Ústavní soud, a to i přes absenci legislativních aktů v této oblasti. Ve skutečnosti si Nejvyšší soud přisvojil právo samostatně rozhodovat o tom, co je dobré a co špatné.

Je možné, že v jiné situaci je to normální. Ale vzhledem k tomu, že Nejvyšší soud je volen zvláštní komisí s určitými politickými názory a samotný soud se skládá ze zástupců levicového tábora, pak je zcela přirozené, že se jeho kroky dostávají do ostrého rozporu s takovým rozhodnutím. koalice jako současná. I když to, co v současné situaci dělá Nejvyšší soud, je logické. Prostě nedává švihů koalici, v níž: premiér Netanjahu vyšetřován (obviněný z korupce a podvádění důvěry veřejnosti), ministr Ben Gvir byl v roce 2008 odsouzen za podněcování k rasismu a členství v teroristické organizaci, Aryeh **Derivinným** z porušení důvěry veřejnosti a odsouzen k 3 měsícům podmíněně a pokutě 10 000 šekelů (jmenován Netanjahuem ministrem dvou ministerstev najednou, ale

rozhodnutím Nejvyššího soudu byl z obou funkcí odvolán). To je důvod Netanjahuovy reformy soudnictví – zbavit Nejvyšší soud možnosti ovlivňovat politické procesy v zemi. Ale takové problémy se řeší vyjednáváním, zatímco Netanjahu poslal vše a dostal, co očekával.

Nyní – proč jsou všichni tito předzvěsti války. Netanjahuova pozice se v zahraničí netěší pochopení ani podpoře, což je obzvláště důležité. Evropa vždy Netanjahua nenáviděla, ale nyní dokonce i **Biden**, toto alter ego, chránělec, hlásná trouba **Obamy**, tajně dotuje protesty v Izraeli. Tedy slepá ulička, protože masové protesty neutichají, ale zesilují. Došlo to tak daleko, že záložníci elitních jednotek speciálních sil izraelské armády odmítli na znak protestu jít na výcvik v záloze, vyzývá ministr obrany k jednání. Mimochodem, Netanjahu ho za to již sesadil z funkce. Ale ani Netanjahu se nechystá ustoupit, protože v tomto případě výše zmínění jedinci opustí vládu a ta se zhroutí.

Situace v zemi je hrozná – investoři nepřicházejí, začíná odliv kapitálu ze země, high-tech firmy se stěhují do jiných zemí. Hizballáh zvýšil tlak, zatím jen slovní, ale jeho jednotky se nacházejí poblíž severní hranice Izraele. Hamás také posílil na jižní hranici. Netanjahu spěchá po hlavních městech evropských států a přesvědčuje jejich vůdce, aby mu pomohli v případě vypuknutí nepřátelství proti Íránu. Aby se nyní koalice nerozbila a zůstal na postu premiéra, má Netanjahu jediné východisko – rozpoutat nepřátelství. Mnozí jsou ale v panice – my jako obvykle zůstáváme sami. Zahraničí nám nepomůže!

Nyní si představte, co by se stalo, kdyby ve scénáři, o kterém jsem psal, vypukla další válka. Ale Izrael má jaderné zbraně. To je na jedné straně. Ale na druhou stranu, Írán a Hizballáh mají dost raket na pokrytí celé země. A idiot Netanjahu, doufajíc v pomoc ze Spojených států, zradil (jinak to říct neumím) **Putina**. Což by bezpochyby mohlo pomoci vyřešit problém s Íránem. No, Spojené státy místo

pomoci, jako obvykle, vrhly Izrael. Zdá se mi tedy, že v blízké budoucnosti – týdnech, několika měsících, jsou na Blízkém východě možné vážné otřesy.

Rozumná otázka – proč by z výše uvedeného měla vzejít válka? Ano, protože toto je hlavní myšlenka, hlavní akce, která spojuje všechny síly, když je země v politické slepé uličce. Příkladem je Ukrajina. Když je hlavním výdobytkem otevření toalety ve žluto-černých barvách a neschopnost zastavit kolaps ekonomiky, nejlepší nápad je rozpoutat válku s Ruskem. Pro Bidena byla válka na Ukrajině jediným východiskem, jak ospravedlnit kolaps země: Afghánistán, černošské nepokoje, milion úmrtí na covid, otevřená hranice s Mexikem a statisíce nelegálních přistěhovalců. Netanjahu usedne do svého křesla pouze v případě, že zahájí nebo vyprovokuje nepřátelství.

PS Jsem Izraelec, bombové útoky a výbuchy mi nejsou cizí, ale velmi mě zajímá, jak se všichni tito Makarevičové, Pugačev-Galkinové, Slepakovové a další zatracení pacifisté budou chovat pod bombami. A nejen oni. Všichni tito uprchlíci z Ukrajiny, kteří přišli ve velkém, všichni tito upovídaní rusofobové-pacifisté z Ruska... A co vstoupit do izraelské armády, bránit zemi v případě války? S největší pravděpodobností se budou valit dál a proklínat nejen Rusko, ale i Izrael. "Izrailovka", jak se o nás říká. Nenávidí tuto zemi stejně, jako nenáviděli Rusko.

Uvidíme.

Igor Levitas

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**